

Miércoles 26 de agosto de 1931

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año VIII

Número 3.079

COMENTARIOS

A la crisis del Gobierno inglés

Escribimos estos comentarios antes de conocer la solución de la crisis del Gobierno Mac Donald.

No nos interesa en realidad conocerla, porque lo importante del suceso para nosotros, no está en el efecto sino en la causa que lo ha producido.

Explicamos el caso para que la clase trabajadora española vaya aprendiendo y se acostumbre a esperar como espera las de otros países más ricos y más progresivos que el nuestro.

En Inglaterra está planteada la crisis económica con caracteres tan agudos, que para evitar la catástrofe se ha pensado en recurrir al socorrido remedio de las economías.

Mac Donald, primer ministro del Gobierno socialista colocado en el trance de economizar gastos, no ha pensado (y si lo ha pensado habrá visto que era imposible), en reducir la poderosa flota guerrera al límite que imponga la cantidad a economizar. En cambio ha entrado en sus propósitos la idea de reducir el subsidio que, como socorro, se da a los obreros en paro forzoso.

Las razones que el primer ministro inglés haya podido tener para querer resolver el problema de las economías forma antisocialista que señalamos no pueden ocurrirnos, acaso por nuestro desconocimiento de la realidad política inglesa. Pero es evidente que visto el asunto desde el punto de vista socialista, las tres uniones han estado acertadas al oponerse a la medida de las cantidades que se dan de socorro a los parados, no solo porque resultaría una crueldad mermar los ingresos de las familias afectadas por el paro, sino porque esa medida resultaría en el fondo una injusticia social.

Sin embargo, el hecho de que un Gobierno socialista se haya atrevido a patrocinar tal propósito, parece evi-

denciar que la idea no es tan descabrada como parece y que a la clase trabajadora inglesa se la puede hablar de realizar nuevos sacrificios en aras del supremo interés patrio, sin que se la ocurra culpar de traición a los ideales el Gobierno socialista.

Esta prueba de cordura y sensatez de los trabajadores ingleses (que si se han opuesto al proyecto no se han indignado, ni han pensado en adoptar posturas violentas), ha sugerido en nuestro pensamiento la idea de lo que aquí pasará si se diese el caso de la Gran Bretaña y nuestro proletariado contara con la gigantesca fuerza sindical que constituyen las tres uniones inglesas.

Porque si se fustiga a los ministros socialistas del Gobierno de la República a título de amparadores del capital por su labor en pro de la defensa del patrimonio nacional, ¿qué no se diría de ellos si ante la imperiosa necesidad de hacer economías se pensara en reducir los salarios?

Los trabajadores españoles deben tomar nota de estas cosas que pasan en otras naciones más poderosas que la nuestra económicamente, para establecer paralelos y atemperar después sus actitudes a las realidades políticas y sociales del Estado, en vez de organizar huelgas y protestas injustificadas con grave quebranto de la economía nacional.

Pero aquí no quiere nadie molestar se en analizar los hechos porque es mucho más cómodo y a veces más práctico obrar por impresión.

Mac Donald, jefe de un Gobierno socialista español, se había jugado y perdido todo su prestigio con ese proyecto. En su país sólo se ha jugado la cartera ministerial.

Epifanio Puján

- Actualidad santanderina. -

Comentario.

Porque amamos a Cantabria, nos molesta francamente que en muchos lugares montañeses no exista más palabra que M. y Pelayo, ni más paisaje que el libro de Pereda... El otro día, que fuimos de excursión a Santillana, clavamos la pupila en el divino conjunto que se abre a nuestra curiosidad. ¡Y qué deliciosas perspectivas nos brindaba la Naturaleza, a pesar de su reciente parto! Al momento hicimos recuento, e hicimos memoria, de las bellas páginas que escribió don José María y de las «Ideas estéticas» de don Marcelino...

La provincia de Santander, que sigue, indudablemente, paralela a la progresión cultural, una progresión geográfica, está adornada con atavios tan actualmente singulares, que la obra de ambos colores, pese a su amplitud, me parece que ya no prende estos nuevos y viriles retoños que brotan del paisaje.

No hace mucho, nuestro querido y admirado amigo José María Cosío, habló del «sentido universal de la cultura montañesa» y dió en decir con una razón y comprensión del valor único de la Montaña, que «no existe tan sólo una Montaña de «Sotilez», «Hombres de pro» y «Peñas Arriba», sino que hay otra—que es la misma en el fondo—que tiene una personalidad más grande que la que le asignaron algunos grandes valores de por acá».

Rigurosamente exacto. Nosotros hallamos en la provincia de Santander cuanto dijo don José María Pereda, y nos bastaría para hallarlo la interpretación de don Marcelino, pero lo es menos cierto que vemos también una porción de cosas que no se han dicho todavía, y preguntamos extrañados, ¿cuándo va a ser el día que un montañés moderno, nos diga de una vez el fondo—y no sólo las claras superficies—de este río caudaloso de emociones que camina por toda la Montaña?

Rumor infundado.

Esta mañana circuló insistentemente por la ciudad el rumor de que el ministro de la Gobernación había sido víctima de un atentado.

Inmediatamente que tuvimos cuenta del «bulo» alarmista interrogamos al secretario particular del gobernador civil, señor Mora, quien nos dijo que la noticia era rotundamente falsa, pues el señor Semprún, hermano político del ministro de la Gobernación, había conferenciado telefónicamente con el señor Maura poco después de las once, quien le había comunicado que en España había tranquilidad.

Los obreros de la Junta de Obras del Puerto.

Ayer tarde, a las siete, en el despacho del gobernador civil, una Comisión de obreros de la Junta de Obras del Puerto se reunieron con el director de la Marina mercante, para tratar sobre una denuncia particular que aquéllos tienen presentada sobre cuestiones de trabajo.

Los obreros del Muelle.

Esta, mañana, para tratar sobre asuntos relacionados con las labores que se efectúan en la carga y descarga de los barcos en los muelles del puerto, se reunieron con el señor Semprún, representaciones del Sindicato de la Unión General de Trabajadores y del Sindicato Católico.

Este asunto—ya viejo y difícil de resolver—preocupa en los actuales momentos al señor Semprún, quien pone en el todo su especial interés por lograr una fórmula de arreglo.

La Junta antituberculosa.

Esta tarde, bajo la presidencia del gobernador civil, se reunirá en el despacho de dicha autoridad la Junta antituberculosa para despachar diversos asuntos de trámite.

Carpinteros y patronos.

A las siete de la tarde de hoy, se reú-

rán en el Gobierno civil una representación del Sindicato de carpinteros y ebanistas y otra de los patronos de dicho gremio, para tratar ante el señor Semprún sobre las peticiones que tienen formuladas los primeros.

El Comité Paritario de Molledo Portolín.

Para mañana, a las once y media, están convocados en el Gobierno civil los representantes de los obreros de Molledo de Portolín, para aclararles distintos extremos del laudo dictado por el Comité paritario circunstancial que intervino en el reciente conflicto que sostuvieron.

Las visitas.

Las visitas que esta mañana recibió el gobernador civil señor Semprún, fueron numerosas. Entre ellas recordamos las siguientes:

Una comisión de obreros del Muelle; otra de obreros tranviarios, el director de la Compañía de Tranvías don Manuel Rodríguez, don Miguel Canales, acompañado de una comisión de vecinos del Ayuntamiento de Santa María de Cayón.

También visitaron al señor Semprún don Julio Rodríguez, presidente del Sindicato Católico con una comisión de obreros de oficios varios de la villa de Comillas, el secretario del Ayuntamiento de Guriezo, don Joaquín Fernández, de San Miguel de Aguayo, y doña Julia Gómez Hornedo, inspectora de primera enseñanza.

EN LA ALCALDIA

El alcalde, señor Rivero al recibircos esta mañana en su despacho carecía de noticias importantes que comunicarnos.

El despedirse de nosotros nos hizo entrega del orden del día de la sesión que mañana a la hora de costumbre celebrará la Corporación municipal y en la cual se discutirán los asuntos que figuran en el siguiente orden del día:

Personal.—Licencias y vacaciones reglamentarias.

Hacienda.—Exención de varios expedientes de plusvalía, por no haber base legal para su percepción.

Doña Isabel Zaldívar Oliver, rectificó su cuota por solares sin edificar.

Don Adolfo Carrasco, determinó su cuota de inquilinato.

Policía.—Devolver a doña Carmen Porras un depósito.

Autorizar a don Juan Leal la apertura de una hojalatería en la calle de Calderín número 40.

Autorizar a don Luciano Mejía Méndez la apertura de un establecimiento de frutas y huevos en Colón 22.

Autorizar a don José María Balbás para colocar un anuncio luminoso en San Francisco 21.

Autorizar a la Asociación provincial de Ganaderos, el traslado de sus oficinas a Hernán Cortés, 9.

Autorizar a don José Diego Gutiérrez, el traspaso de un bar en la calle del Rincón y cambiar el rótulo.

Conceder una parcela para construir un panteón a doña Elvira Ramírez.

Conceder una sepultura a don Valentín Cubero.

Idem, idem a don Antonio Gómez de la Torre.

Autorizar a don Ramón Fuentes Bistillo la apertura de una fotografía y colocar una vitrina en San Francisco 31.

Idem a don Salomón Limortij la apertura de un establecimiento fotográfico y colocar un anuncio luminoso en San Francisco 13.

Proposición del concejal señor Campaño, modificando las condiciones para la regulación del servicio público de transportes de viajeros.

Sobre la mesa: Den Faustino Cano Piedra, desentinarle una reclamación relativa a su separación del servicio activo.

Señoras viudas de Roviralta y Hoyuela, solicitan una pensión.

Doña Carmen Rodríguez solicita autorización para elevar un piso en un garage sito en el barrio de San Martín.

DESDE BARCELONA

UN FOLLETO

El señor Anguera de Sojo, actual gobernador de Barcelona, está en la higuera o deliberadamente no quiere enterarse de las cuestiones que afectan a su cargo. El señor Anguera de Sojo, de quien decía el señor Companys que es el gobernador que necesitaba la ciudad, por su preparación en los asuntos que le afectan y su conocimiento de los problemas catalanes, ha andado estos días muy preocupado dando paseos por las Ramblas, deteniéndose en los quioscos de periódicos e imponiendo multas a sus dueños porque exponían folletos pornográficos y publicaciones comunistas.

Es muy curiosa esta actuación de todos los señores que ocupan la peltrona del Gobierno. Antes de preocuparse de las cuestiones vitales que deben merecer su sólida atención, como sería la conservación de la República, distraen sus ocios oficiales ensañándose con indefensos industriales que lo mismo tienen que vivir de la Prensa diaria que de las ediciones que salen al mercado y cuyo contenido no conocen ni les importa mayormente.

Ellos van a vender, y es la autoridad en último caso la encargada de someter a sanción severa y grave a editores y publicistas sin pudor, nunca a quien tiene que aceptar sus publicaciones a la venta.

Pero no. El señor Anguera de Sojo ha entrado en el Gobierno con la misma manía de moralista de oropel. Ha revistado los kioscos, ha tronado unas cuantas palabras contra la exhibición de esos folletos, ha impuesto unas multas y tan contento ha vuelto a su despacho diciéndose a sí mismo:

«¡Pero qué bien lo haces Poncio insuperable!»

Después de esta faena le han dicho de Madrid: «Señor gobernador, en Barcelona hay folleto que su señoría no conoce y que se vende en todos los kioscos. Le mandamos un ejemplar; revíselo y tome las medidas pertinentes para que se retiren «ipso facto».

Hacia ocho días que en la mayor impunidad vendiase el folleto. Como primera providencia se habían tirado 50.000; 23.000 para la venta, la otra mitad como propaganda gratuita, por que, naturalmente, aquí no se hace nada gratis por completo: Bien. Pasado la cubierta, un preámbulo conveniente y muy edificante en estos tiempos de brazos abiertos y cordialidades españolas. Y allí esta opinión delicadísima: «De cada mil ladrones que hay en Cataluña, uno es catalán; el resto de las otras provincias castellanas.»

El señor Anguera de Sojo, que ha pasado precisamente en esos días por la Rambla, no ha visto el folleto. Para qué. El señor Anguera de Sojo no veía otra cosa—o no quería ver—que pornografía barata. Pero en la Generalidad sí conocían el folleto. Como que se ha regalado la mitad de la edición! Y a los ocho días de publicado, de leído, en circunstancias tan significativas como la presencia en Madrid de don Francisco Maciá, nuestro Poncio reciba una orden del Gobierno enterándole de lo que ocurre en Barcelona.

Es ese el gobernador, según Companys que necesitábamos aquí.

JOSE REYGADAS

BUTRAPEDIA

PROSELITOS A GRANEL

El discurso que el señor Lerroux pronunció el domingo en Valladolid, no ha sido un toque de llamada a rancho, precisamente porque don Alejandro sabe decir muy bien las cosas, como corresponde a su gran talento. Pero si se ha debido parecer algo al toquecito ese, a juzgar por el movimiento de gente que se nota en el camino por donde se va derecho a la cañuela.

A nosotros lo que más nos ha gustado del discurso del ilustre jefe del partido liberal, ha sido lo que ardentemente se calló, aunque no tanto como para que no lo adivinemos los que saben adivinar por un gesto o una frase intencionada lo que el orador no puede o no se atreve a decir.

En cambio a muchos lo más elocuente del discurso ha sido la parte en que el caudillo radical abrió las puertas de su casa política para que a ella puedan llegar todos aquellos que quieran colaborar en su obra; vorge am cuando don Alejandro no ha ofrecido nada, sospechan que en la casa debe haber cocina y comedor, y piensan que una vez dentro no tardarán en llegar al último.

La prueba está en que la declaración ha sido recibida con un suspiro muy hondo, incluso por gentes a quienes creíamos, dado su acendrado monarquismo, al margen totalmente de los campos republicanos.

Pero lo que ellos se dirán, y con razón: ¿A nosotros qué más nos da un campo que otro, con tal de que haya paella de mollo?

G.

“LUCERO”

Compañía de Seguros contra incendios
Único representante en Santander:
JUAN JOSE MUNGUÍA
Burgos 20, 2.º Teléf. 23-30
Se da dinero en hipotecas
INUTIL CORREDORES

Lea usted LA REGION

Extranjero

Centenares de ahogados.

Londres.—Al «Times» le telegrafian de Shangai, que según noticias recibidas de Hankeu, en un talud del ferrocarril que se encuentra detrás de la concesión extranjera y donde acampaban miserablemente centenares de familias chinas, ha sido invadido por las aguas, ahogándose centenares de personas.

La situación en Hankeu es muy grave y todos los esfuerzos realizados para acudir en auxilio de los damnificados han resultado de casi ineficaces.

El hambre es terrible y se presencian escenas desgarradoras.

La situación en el Gran Canal ha mejorado ligeramente, pero en las regiones afectadas por el desbordamiento del río Amarillo, es, si cabe, más grave aún.

El déficit presupuestado alemán

París.—Comunican de Berlín que en el curso de los cuatro primeros meses del ejercicio presupuestario se ha registrado un déficit de 75 millones de marcos con relación a los cálculos hechos al redactar el presupuesto.

Como esta proporción se mantenga se teme que el déficit se elevara al terminar el ejercicio, a unos 300 millones.

Se hace notar que el impuesto sobre los sueldos de los funcionarios ha producido mucho menos de lo que se esperaba.

De unos naufragios.

Shangai.—Según un mensaje transmitido por radio desde el acorazado «Sepoy», han podido únicamente ser salvados tres de los cincuenta pasajeros del vapor «Kwong Sang», que naufragó a lo largo de Fuhyan.

Dos de los salvados son chinos, que han sido detenidos acusados de ser piratas.

El gran número de cadáveres que se han visto flotando sobre las aguas cerca de la isla de Fuhyan, hace suponer que la pequeña barca «Minglee», que transportaba 300 chinos, ha naufragado igualmente.

M. Valle MEDICO VIAS DIGESTIVAS Alameda Jesús de Monasterio, 14

EXPOSICION DE ARTE

EL I SALON DE VERANO

Una infinita alegría me embargaba ayer, cuando los trabajos de instalación de este magno certamen artístico estaban terminándose. Ya a pesar de que una indisposición no permitió que me hallase presente en el momento de la inauguración no puedo por menos de emocionarme ante la narración que los amables colegas de la mañana dedican a tan solemne acto.

Porque han llovido felicitaciones, plácemes, palabras de aliento, en este desierto de ilusiones que es un alma cuando está traspasada por dolores humanos precoces, me importa alzar la voz para detener la marcha encomiástica de amigos y desconocidos hasta el sendero de mi vanidad.

La Exposición ha tenido en mí un organizador, un paladín, pero cualquier otro hubiera podido hacer lo mismo.

Lo que ni yo, ni muchos otros hubiéramos realizado, es el poner alma y cuerpo en la obra de arte que los ojos del espectador contempla en las salas del Ateneo. Ahí está el mérito, ahí está la gloria, ahí está el triunfo. Y no es eso solo. Siento alegría, una honda alegría humana, porque a través de la labor de una juventud valerosa, casi heroica a fuerza de ser sublime, sospecho un mundo de venideras divinas realidades. La Exposición de hoy es un grano de bien, de cultura, que en los campos de Cantabria habrá de originar espléndidas cosechas.

Es preciso medir fríamente el momento actual de la Humanidad, momento inmensamente frívolo, para sentir el fuego de la admiración ante este paisaje de ensueño del «I Salón de Verano».

Es preciso conocer la influencia de los agentes que determinan esta fosilización de la cultura que vemos con tristeza para alabar dignamente esta gallarda y noble actividad de la juventud.

Santander ha laborado su sueño de oro. No es menester, para deslumbrar al forastero, hablar de la cueva de Altamira, o de Menéndez y Pelayo. Con ser cierta mente dos universos de enseñanza, o dos universidades. Basta para conseguir un saludo de devoción, una frase que perdure eternamente en el troquel del entusiasmo, con mostrar esta juventud culta, enardecida piadosamente del Arte. Y digo piadosamente, porque al ver el desamparo en que han sumido los hombres a la

madre de los más nobles y santas empresas, se experimenta una gran compasión. Verla así, tan sola, en los empolvados museos o en la soledad de la Naturaleza, es como ver una madre sin hijos.

El aplauso que me han prodigado, en mí en estas dulces horas no lo rechazo, pero lo considero inmerecido. El aplauso debe dirigirse a la fuente de estos valores que han colocado sus obras en un taller de cultura, con sus propias manos. A Cantabria, joya mágica que a todos, naturales y forasteros nos deslumbra con igual intensidad luminosa.

Desearía, eso sí, que no se relegue al olvido esta Exposición. Que todo Santander visite este Museo, en que se convirtió por obra de la inspiración nuestra primera sociedad cultural.

Y que en años venideros, cuando acaso, el modesto organizador, prepare nuevas realidades artísticas deslumbrado por nuevos paisajes, no ya una voz inexperta, no ya una mente joven «particular», sino una selección de mentalidades preparadas las nuevas semillas para derramarlas con amor en estos surcos de plata que también un amor ha abierto.

JESUS NIETO PENA

Curtido del Puente

Artículos para viaje.—Objetos de piel
Materiales y artículos para calzado

Puente 10 Teléfono 32-05

DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Por don Luis Sáinz y doña Egracia Blanco, y para su hijo el ilustrado y simpático joven don Manuel, ha sido pedida a don Alejandro Maté, la mano de su bella hija Maxi.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

Nuestra cordial enhorabuena a los futuros esposos y a sus respectivas familias.

Lee todas las tardes LA REGION

A GUILERA MORA
AMPUERO (Santander)
SALDOS;
Playeras de varios modelos.—Alpargatas
fantasía pisos yate y goma
A muy barato precio

Un folleto.

«Suscripción pro presos de Elche».

La Comisión pro presos políticos organizada en Elche a raíz del movimiento revolucionario del mes de diciembre del 30, ha editado un folleto en el que da cuenta de las gestiones llevadas a cabo por esta Comisión, a la par que hace de una manera brillante la relación del movimiento en la población. Explica las causas de la formación del Comité el día 18 del mismo mes y los motivos por los que en aquella época de soplona y persecuciones tuvo que vivir clandestina y subrepticamente para evitar el mal resultado de sus propósitos. Pasa después a exponer de un modo detallado los gastos y los ingresos obtenidos por el Comité, y al final, en notas aclaratorias, explica algunos de los casos particulares en que tuvieron que disponer de los fondos. En el acta de liquidación acuerdan entregar un remanente de 3.067 pesetas con 70 céntimos a una representación de los expresos. Estos, a su vez, la ponen en manos del Comité de propaganda del Circulo republicano radical socialista y Agrupación socialista de la localidad.

Un plan para equilibrar el presupuesto alemán.

El Gobierno ha anunciado la publicación, en breve plazo, de un gran programa que tiene por objeto llegar a asegurar el equilibrio de los presupuestos del Reich y de los estados particulares alemanes. Este programa deberá entrar en vigor, a más tardar, el día primero del próximo mes de octubre. El Consejo de ministros del Reich, ha tomado la decisión de proponer al presidente del Reich la promulgación de un decreto, con vistas a llegar al equilibrio presupuestario. En este decreto se autorizará a los Gobiernos de los estados particulares, para que realicen lo antes posible y por medio de decretos, cuantas medidas sean necesarias a lograr el equilibrio de los presupuestos de los estados y municipios, llegando incluso a derogar el decreto existente de los estados. Los Gobiernos de los Estados podrán ordenar que los gastos de los Estados y Municipalidades sean reducidos, así como en la medida a que han de reducirse dichos gastos. El Gobierno del Reich ha derogado el decreto referente al percibo de un impuesto a las personas que salieran de viaje para el extranjero. Su aplicación cesará el día 26 del corriente.

Deportes Fútbol.

CAMPOS DE MIRAMAR

El domingo, a las diez y media de la mañana, se jugará en Miramar un interesante partido de fútbol, que tiene el simpático aliciente de ser a beneficio del jugador que fué del Celta Jesús González, que, lesionado, se encuentra en la Casa de Salud Valdecilla. Contenderán el Tetuán F. C. y el Gimnástico Santanderino, en un partido que ha de resultar sumamente interesante y que ha de tener otros alicientes, de los que nos ocuparemos en días sucesivos.

CAMPOS DE ASTILLERO

En estos campos jugaron el Astillero F. C. y el Daoiz, partido muy reñido, que terminó con el empate a cuatro tantos. El Astillero se alineó: Ceto; Carmelo y Arroyo; Pepe, Pololo y Mini; Triana, Leguina, Santi, Celfín, Arce, Cabrera y Reboya.

CAMPOS DE UDIAS

Jugaron en estos campos el Minero Sport y el Rayo Sport. La primera parte terminó con 1-0 a favor del Minero; pero en la segunda mitad su contrario, con un

juego de exhibición, marcó cinco tantos más.

Del Minero destacaron el defensa izquierdo y la línea de medios, y del Rayo, todos muy bien, siendo Santi el mejor de los 22. Estuvo sencillamente formidable. El árbitro cumplió.

RACING CLUB

Se advierte a los señores socios anuales y a los poseedores de pases de favor, que deberán enviar al domicilio social sus fotografías antes del día 31 del corriente mes, para extenderles sus correspondientes carnets.

WATER-POLO Y TRAMPOLIN

Esta tarde, en la zona comprendida entre el nuevo muelle de pasajeros y el Club Marítimo, se celebrará la primera eliminatoria del campeonato de Santander de water-polo, compitiendo los equipos A y B del Club Magdalena.

A continuación se celebrará el campeonato de saltos de trampolín reglamentarios, sencillos, angel y carpa, dos de éstos a escoger entre los participantes.

Después de estas pruebas tendrá lugar otra eliminatoria entre los equipos de water-polo Club Matalaño y Promontorio.

La Sociedad organizadora participa a los concurrentes a ambas pruebas, que habrán de estar en el muelle-embarcadero a las tres y media de la tarde.

Boxeo

JACK DEMPSEY SIGUE ESTANDO EN FORMA

Portland.—Anoche, en una velada de boxeo celebrada en esta ciudad, el ex campeón mundial de boxeo Jack Dempsey, derrotó sucesivamente a cuatro boxeadores que se enfrentaron con él.

Entre los enemigos de Dempsey figura el gigante negro Big Bill, quien fué derrotado por k. o. en el primer asalto de la lucha.

Excursión a Valladolid.

Reina una gran animación entre los socios de la Colonia vallisoletana, con motivo de la excursión que para los próximos días de la feria de dicha capital se está organizando.

La excursión se verificará en magníficos autocars, y la salida será el día 20 de septiembre, domingo, primer día de feria.

A esta excursión podrán acudir no solamente los socios de la Casa, sino cuantos simpáticos con ella.

Para informes y demás detalles, pueden dirigirse a la secretaria de dicha Casa vallisoletana todos los días laborables de siete a diez de la noche, en donde se facilitarán cuantos datos relacionados con esta importante excursión deseen conocer.—LA COMISION.

Banda Municipal.

Programa de las obras que ejecutará, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE

«Los caracoles», pasodoble.—Marquina. «La viejecita», selección.—Caballero. «Moros y cristianos», escena y marcha.—Serrano.

SEGUNDA PARTE

«Serenata española».—Rucker. «El Gallo», selección.—Alonso. «La calsera», canción.—Alonso.

En la Plaza de Toros.

El cierre de la temporada taurina.

Para final de la temporada taurina, la Empresa Pagés ha preparado una interesante fiesta, que se celebrará el domingo próximo, festividad de los Santos Mártires.

Se trata de la reaparición de la famosa Banda cómico-taurina EL EMPASTRE, que siempre ha alcanzado en esta capital el mayor éxito de risa y de entrada.

El espectáculo es el más interesante de cuantos se presentan hoy al público, y su precio está al alcance de todos los bolsi-

llos, por lo que no puede dudarse que el domingo habrá uno de los llenos de «El Empastre» en nuestra plaza de toros.

Vida proletaria.

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES

El Comité ejecutivo convoca a la Sección de Santander a asamblea extraordinaria, que se celebrará hoy, miércoles, a las seis y media de la tarde. Dada la importancia de los asuntos a tratar, por estar relacionados con el contrato de trabajo, se ruega puntual asistencia.

Sección de Nueva Montaña.—Se convoca a los compañeros despedidos de la Factoría Altos Hornos para una reunión que se celebrará hoy, miércoles, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo de Nueva Montaña. Como en esta reunión se tratará de la readmisión de parte de este personal, se ruega puntual asistencia.

SOCIEDAD DE OFICIALES Y OFICIALES EN LOZA «LA CERAMICA», DE ADARZO

Se convoca a Junta general extraordinaria para hoy, miércoles, a las seis de la tarde.

Se ruega la más puntual asistencia a todos los compañeros y compañeras, por tratarse de un asunto de sumo interés.

DEPENDIENTES DE COMERCIO, INDUSTRIA Y BANCA

Gremio de Alimentación.—Se convoca a la Junta Directiva de este Gremio para hoy, a las ocho y media en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de verdadero interés, suplicando la más puntual asistencia.

MAESTROS Y ENCARGADOS METALURGICOS Y SIDERURGICOS DE SANTANDER

Se convoca a una reunión a todos los maestros encargados metalúrgicos y siderúrgicos de Santander para mañana, jueves, a las siete de la tarde, en la Casa del Pueblo, rogando puntual asistencia, por tratarse de asuntos de vital importancia.

GREMIO DE VENEDORES DE FRUTAS Y HORTALIZAS

Hoy, a las ocho y media, celebrará junta general extraordinaria, en su domicilio social, Ruamayor, 22, bajo, el Gremio de Vendedores y Vendedoras de Frutas y Hortalizas de Santander y su radio, para tratar de la siguiente orden del día:

Gestiones de la Ponencia organizadora; nombramiento de Junta administrativa; ligeras explicaciones de cooperativismo por un compañero y ruegos, preguntas y propositos.

Casa de la Montaña de Madrid

GRAN VERBENA BENEFICA

El sábado, día 29, a las diez y media de la noche, en los jardines de la zona de recreos del Retiro, a beneficio de los damnificados en la catástrofe del Valle de Toranzo (Santander), con el programa siguiente:

De diez y media a la madrugada: Baile

continuo amenizado por Banda, orquesta, los típicos manubrios y pito y tamboril.

GRANDES CONCURSOS

Al montañés que ejecute mejor el «Salto del Pasiego».

El baile del Santo.

A la mejor pareja de baile montañés.

A la pareja que mejor baile el «schottis» castizo.

Al mejor cantador de aires montañeses.

A la pareja que mejor baile el «pasodoble» clásico, y.

Al mantón de Manila mejor llevado.

Se adjudicarán valiosos regalos a los ganadores de los distintos concursos.

Alternarán con la orquesta, banda y organillos, el pito y el tamboril.

Están invitados a esta fiesta los representantes en las Cortes constituyentes de esta región.

Las inscripciones para los concursos podrán hacerse en el domicilio social, calle de Carretas número 4, primero, hasta las nueve de la noche del día 29. Quedan invitados todos los Centros regionales.

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

RANCIÑO GARCIA

«Magdalena R. de García», salió de Bizerza para Middlesbrong

«Rita García», llegó a Rotterdam

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en viaje de Stax a Tomnay

«Peña Rocías», en Sillot.

LUIS LIAÑO

«José», en Sunderland

«Eles», en Valencia

«Cantabria», en Huelva.

* CARTELERA *

GRAN CASINO DEL SARDINERO.—A las once de la noche, funciones de variedades.

GRAN CINEMA.—Compañía Carmen Díaz.—A las siete y a las diez y media: «El pájaro sin alas».

Comandancia de Marina.

Bando sobre las regatas de traineras.

El comandante de Marina ha publicado el siguiente bando:

«Que en las regatas de traineras que deben tener lugar en esta bahía los días 30 del actual y 4 de septiembre, y al objeto de que las embarcaciones que recorran la bahía para presenciárselas, no puedan molestar a las participantes en la prueba, atravesando su ruta o estorbándolas en su recorrido, se señalarán con boyas bien visibles las líneas Norte y Sur que comprenden, así como la zona exterior a las balizas de virada, necesaria para que no puedan perturbarse estas evoluciones.

Dentro del perímetro así determinado, no será permitida bajo ningún concepto el paso o estacionamiento de ninguna embarcación que no sea concursante, del Jurado o de vigilancia y cualquier contravención de lo dis-

puesto, será castigada con multa de ciento veinticinco pesetas, sin perjuicio de la que pudiera corresponder si por desacato a los funcionarios de esta autoridad, hubiera de pasarse el tanto de culpa correspondiente. Santander, 25 de agosto de 1931.»

Casa de Salud Valdecilla.

Instituto Médico de Post-graduados.

Cursillo de Citopatología general del sistema nervioso. Dr. Del Río Hortega. Martes y sábados, a las siete, en el anfiteatro.

Cursillo práctico sobre el diagnóstico de la sífilis por los métodos de laboratorio. Dr. Navarro Martín. A las seis de la tarde, en el Laboratorio de Suerología.

Cuestiones fisioterápicas de actualidad. Doctor Téllez. A las siete de la mañana, en la sala de Electroterapia.

Cursillo de iniciación en Psiquiatría. doctor Aldama. A las diez de la mañana en el anfiteatro.

Cursillo de Biomicroscopia ocular. Doctor Díez Caneja. A las nueve de la mañana en la consulta.

Hoy, miércoles, 26 de agosto, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el anfiteatro de la Institución, el doctor Gutiérrez Arrese, profesor auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. El tema de la conferencia es «Síndromes digestivos y alergia alimenticia».

Las verbenas de la terraza.

En honor de la oficialidad del «Cervantes» y «Almirante Cervera».

Vamos a ver si puede organizarse una verbeña este verano. Porque sabrán ustedes que las tres anunciadas para la semana última tuvieron que ser suspendidas por el mal tiempo. Pero ahora nos proponemos que esto no ocurra, para lo cual hemos enviado un despacho inalámbrico a las nubes, rogándoles que suspendan todo riego hasta pasar esta semana, que es la última del indecente mes de agosto.

Esta verbeña, que ofrecerá el encanto de la presencia de nuestras bellísimas paisanas, está dedicada a los jefes, oficiales y clases de los barcos de guerra anclados en nuestro puerto. Ayer fué hecha por la Comisión gestora la visita obligada a dichos barcos, para invitar a los valientes marinos españoles a esta preciosa fiesta de noche, que será una maravilla de color y animación.

Excusado es decir que los invitados, al saber que a la verbeña han de asistir las encantadoras santanderinas, ofrecieron ir a la fiesta que, como todas, comenzará a las diez y media de la noche, y durará hasta las dos de la madrugada.

Se nos había olvidado que la verbeña en honor de los jefes, oficiales y clases de los barcos de guerra surtos en nuestro puerto se celebrará mañana, jueves, «si el tiempo no lo impide».

Ateneo Popular.

LAS EXCURSIONES

Esta sección organiza para el día 6 de septiembre una excursión a Santña coincidiendo con las fiestas de la hospitalaria villa (en tren especial combinado con los vapores «Zarcetas»).

Se admiten inscripciones en Secretaría de ocho a nueve de la noche, todos los días laborables donde se facilitarán precios y demás detalles.

Esta Comisión gestora la visita del penal del Duero para los participantes de esta excursión.

Lea usted «La Región»

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857.

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—FONDO DE RESERVA: 8.500.000 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Santña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas. CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual, 8 días preaviso, 3 por 100. DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento. A SEIS 4,00 Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

Literatura BENJAMIN CONSTAT

He aquí otro de los autores románticos más azucarados y que posee, sin embargo, una fascinación sentimental a la que no es dado a sustraer el espíritu por muy lejos que se halle de las divagaciones del escritor en cuestión.

Todos los novelistas románticos coinciden de una manera original en la apreciación de las cosas. ¿Y este, realmente sorprendente? Porque siendo eminentemente subjetivos y describiendo cada cual su percepción de los seres y de las cosas parece lógicamente imposible tal identidad de criterio.

Sin embargo es así. Salvo aquella otra división de la era romántica—la división de los pasionales—los cuales se daban con frecuencia la tragedia, y donde coincidieron asimismo todos los autores, el resto de la generación romántica fué particularmente melancólica.

Los hombres por eso se vestían de sombras y por eso las mujeres se recluían en el encierro, bajo la esperanza francamente cursi de que no tardaría en venir el galán con el laúd a recitarle coplas de ferviente amor y a proponerle una evasión a los acordes luminosos de la luna pálida...

Benjamín Constat, es el tipo romántico por excelencia. Es un verdadero romántico «au siècle XIX». La lectura de sus obras—otoñales—se afanan en idealizarlo de una manera extravagante el amor. Por eso fué en casi todos los hogares del mundo—no hace aún de esto cuarenta años—su «Adolfo», la obra predilecta.

Hoy, haciendo un análisis de la obra, con un día claro, en Santander que es alegre—pese a sus lluvias—no logramos ponernos tristes. Y es que esa dulce insinuación de las páginas del escritor romántico, excesivamente tristes, tropiezan con nuestra sensibilidad que «está hecha para elevarse» y no para hundirse conscientemente en los barrios bajos de la Humanidad... que volverá a ser romántica, pero en otro sentido...

Almacén de madera

LEOPOLDO PARDO. Calle de Castilla, 2

Los alumnos ingleses y americanos del curso de la Universidad de Liverpool.

UN TE DE DESPEDIDA

En el restaurant Royalty se celebrará esta tarde, a las seis y media, un té de despedida, organizado por Mr. Ellison Peers, profesor de la Universidad de Liverpool, en colaboración con el señor Barragán, de la Universidad de Londres, que tiene por finalidad pasar un agradable rato en señal de despedida, de los estudiantes del curso de la Universidad de Liverpool.

Tan simpático acto reunirá a todos los profesores y estudiantes ingleses, quienes en breves momentos, tendrán nuevamente ocasión para cambiar iniciativas y conversaciones que redunden en provecho de la intensificación y fomento de las relaciones culturales y docentes entre Inglaterra y España.

La labor de acercamiento de que tanto necesitamos, tiene también la ventaja de ofrecernos una valiosa cooperación en el extranjero, en donde el prestigio de España adquiere cada día mayor preponderancia, gracias a las buenas referencias de los estudiantes ingleses, voceros de nuestra cultura.

Por eso es simpático apoyar la noble campaña de los señores profesores ingleses, que desde hace diez años vienen a dar cursos en nuestro país, enseñando a sus compatriotas la historia, la literatura, la lengua y cuanto es patrimonio espiritual y artístico de nuestra España.



Advertisement for G. RODRIGUEZ PRIETO, Especialista de las Industrias del cuero. Includes text: '¿Usted fuma?', 'Cuide del contenido de su petaca...', 'G. RODRIGUEZ PRIETO', 'Especialista de las Industrias del cuero', 'BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA', 'Visite usted nuestra exposición permanente', 'Puerta la Sierra, SANTANDER'.

Advertisement for Camisas and Boínas. Includes text: 'Camisas', 'Boínas', 'MI TIENDA', '(TORRELAVEGA)'.

¿Necesita usted neumáticos? Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

- - AUTO - GOMAS - -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA VAPORES CORREOS Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)
Cristobal Colón | **HABANA**
18 de agosto | 1 de septiembre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes
Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20.25 de impuestos, total 555.25
para Veracruz 585 más 13.50 de impuestos 598.50

Linea Mediterraneo-Brasil-Platz
El 6 de septiembre saldrá de Barcelona el vapor **ARGENTINA**
admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios
Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 28-65 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62



Eso...sí; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje
MALETAS, BAULES, CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas:
G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

CONSERVAS -ALBO-

SANTOÑA (Santander)

"La Región" teléf. 18-07

Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York
6 expediciones al año
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año
EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones
LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
12 expediciones
LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.
Servicio tipo gran hotel.-T. S. N.-Radiotelefonía.-Orquesta.-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de a Compañía Plaza de Medinaceli.
EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda 35

Lea usted LA REGION



Representante exclusivo para la provincia de Santander:
GARAGE CENTRAL
General Espartero 5
Teléfono 26-39
EXPOSICION:
Paseo Pereda, 28
Teléf. 28-29

TALLER DE REPARACIONES

equipado con la maquinaria más moderna
CARGA DE BATERIAS
Existencias de todos los modelos de coches
REPUESTO COMPLETO de piezas de recambio
FORD - LINCOLN - FORDSON

LINCOLN Ford FORDSON

Agente oficial:
Mateo Sierra.
OFICINAS Y TALLERES
CASIMIRO SAINZ, 32 (Puertachico)
EXPOSICION:
CALDERON NUM 9
Teléf. 14-82 Apartado 144

ACCESORIOS EN GENERAL

LUBRIFICANTES
Stocks de Gomas
PIRELLI
GOODRI - MICHELIN
ENGLEBERT

BARRA LAMPISTERIA MODERNA Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas
Timbres y reparaciones
Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.
Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo
Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Asilero, Astorga, Cervera, Burgos, Cabeza de la Sa, Cervera, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guzmán, La Bañeza, Laredo, León, Mosca, Ponferrada, Potes, Ramella, Retamosa, Salamanca, Salas de las Matas, Sanabria, Torrelavega, Urduliza y Valencia de don Juan, Carrera de Ro, Pisuerga, Salaya y Valladolid.
Capital..... 15.000.000 pesetas.
Resembolsado..... 5.400.000 "
Fondo de reserva..... 13.000.000 "
CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.— DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.
CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.
Créditos en cuentas corrientes sobre valores personales. Gros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, fianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones, Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.
—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

Si quiere anunciarse llame al 18-07 de "La Región"



PAPEL VIEJO
a 4 ptas. arroba

Monte de Piedad y Caja de Ahorro de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION [Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión]. Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezon de la Sal y Reinos. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tanti), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos
En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas
Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas
CAJA DE AHORROS
Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preavisado de ocho días
Los intereses son abonados semestralmente, en julio y en enero
Horas de oficina Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 9 a 3
Subsucursales de 9 a 1 y de 3 a 5

La huelga general de metalúrgicos de Barcelona continúa desarrollándose en los mismos términos que se planteó

Esta mañana celebraron larga conferencia el jefe del Gobierno y el Nuncio de Su Santidad, guardándose reserva sobre lo tratado

El ministro de Instrucción se propone introducir reformas en la enseñanza indígena de nuestro protectorado

Hablando con el ministro de la Guerra

Madrid.—El señor Azaña, hablando con los periodistas les informó de que ha sido creado el escuadrón de escolta presidencial que en lo militar dependerá de la Escuela de equitación y para otros efectos de la Casa militar del presidente.

Un periodista preguntó si estaba constituido el cuartel militar del presidente. El ministro contestó negativamente, agregando que al frente de dicho Cuartel estará un general de división.

Se refirió después a la alarma que en Eibar han despertado las medidas adoptadas por el Gobierno, diciendo que no tiene fundamento alguno.

El Estado—continuó diciendo el señor Azaña—se ha preocupado de no caer en la guerra y de las que se fabrican en lo sucesivo, y en consecuencia no hay que sentir temores ni alarmas de ningún género, porque el Gobierno no abandona su deber de defender la República y el orden público.

Un periodista preguntó si había leído las informaciones que aparecían en la Prensa extranjera denunciando que en nuestra zona de protectorados se hace contrabando de armas.

Esas informaciones—replicó el ministro—no tienen el menor fundamento. En Marruecos hay tranquilidad absoluta, como lo evidencia el propósito que tenemos de proceder a la repatriación de tropas.

BAR SUIZO

Especialidad en cafés; cervezas bocadillos EXCELENTE SITUACION VISITELE Y SE CONVENCERA Muelle 13 y 14

Hay almuerzo con el presidente del Consejo y con el alto comisario, señor López Ferrer.

Refiriéndose de nuevo a la repatriación de tropas de nuestra zona de protectorado, dijo el señor Azaña que ésta tendrá que hacerse con mucha lentitud, pues en ella intervienen varios factores, entre ellos el inconveniente de las vías de comunicación.

De las tropas peninsulares no se repatriarán más que dos batallones. Otro periodista preguntó al ministro si tenía preparado el decreto sobre educación preliminar.

—No he hecho nada todavía porque es un asunto muy complejo que merece mucha atención y tiene que ser objeto de estudio especial.

Terminó diciendo el ministro que había recibido la visita del director general de Carabineros general La Cerda y de varios jefes y oficiales.

El jefe del Gobierno y el Nuncio, conferencias.

Madrid.—A la una de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el Nuncio de S. S., que permaneció media hora conferenciando con el jefe del Gobierno en el despacho oficial de éste.

A la salida el Nuncio fué interrogado por los periodistas, a los que dijo lo siguiente: Mis conversaciones con el Gobierno se deslizan en un tono de cordialidad, lealtad y amistad por ambas partes. Un periodista le preguntó si llevaba

Gran Casino del Sardinero

Mañana, a las cuatro y media, ULTIMO FESTIVAL INFANTIL SEPEPE tomando parte en el mismo. Sorteo de juguetes: regalo de globos y caramelos.—BAILE INFANTIL. Once noche Gran baile de gala con la intervención de la orquesta JAIME PLANAS. Regalo de globos, gorros, serpentinas, bolas de nieve, etc. Principio de fiesta, CUSTODIA ROMERO y SEPEPE

do el plan de estudios que se requiera y hayan realizado las prácticas que se señalan como necesarias. Orden del ministerio de la Gobernación anunciando que ha sido firmado el reglamento porque habrá de regirse el cuerpo de millones de Alava. Instrucción Pública.—Orden declarando en suspenso la disposición del 3 del actual que señalaba como incompatibles los cargos de catedráticos y profesores auxiliares con los de ayudantes y auxiliares de escuelas especiales.

—Orden del mismo ministerio disponiendo que los consejeros de Instrucción Pública, señor Navas Flores, Martín Echevarría, Alvarez Pastor y Rioja visiten los Institutos de Segunda Enseñanza y realicen en ellos las funciones de inspección que se les encomienda por decreto del 14 del corriente mes.

Decreto del mismo departamento disponiendo que los colegios de segunda enseñanza incorporados a los institutos nacionales donde el número de alumnos sea inferior a ciento, tengan a su frente dos profesores de Ciencias y tres de Letras.

Que los colegios de segunda enseñanza donde el número de alumnos excede de cien, el profesorado esté constituido por cuatro de Ciencias y cuatro de Letras.

Las condiciones que han de reunir dichos profesores se establecerán por disposición emanada del ministerio antes de dar comienzo el curso.

Visite usted el Café-Bar de la Terraza LA CONCHA Sardinero SANTANDER

de alumnos sea inferior a ciento, tengan a su frente dos profesores de Ciencias y tres de Letras.

Que los colegios de segunda enseñanza donde el número de alumnos excede de cien, el profesorado esté constituido por cuatro de Ciencias y cuatro de Letras.

Las condiciones que han de reunir dichos profesores se establecerán por disposición emanada del ministerio antes de dar comienzo el curso.

Hablando con el ministro de Instrucción Pública

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública recibió hoy la visita del alto comisario en Marruecos señor López Ferrer.

Hablando con los periodistas les dijo que la conversación que había sostenido con el alto comisario había sido muy extensa y dedicada toda ella a la enseñanza en Marruecos.

El señor López Ferrer—continuó diciendo el ministro—me ha hecho grandes elogios de la enseñanza española y del profesorado, a extremo de considerarla superior en muchos aspectos a la de la metrópoli.

En cambio ha aprobado que es deplorable la enseñanza de los indígenas.

Con este motivo hemos cambiado algunas impresiones respecto a las reformas que se hacen indispensables para el mejoramiento de la enseñanza indígena.

Es mi propósito ir a la creación de una Escuela Normal que pueda cumplir dos finalidades, según que el profesorado se dedique a la enseñanza en la metrópoli o en Marruecos, a cuyo efecto haremos que en dicha escuela se establezcan clases especiales del idioma marroquí que facilitará la preparación del profesorado español.

Otro proyecto que tengo es el de crear institutos de segunda enseñanza en Ceuta y Melilla.

También quiero crear un centro de estudio de investigaciones en Granada, que serviría muy bien para preparación de los maestros que hayan de desempeñar sus funciones en nuestras zonas de protectorado.

Continuó el ministro su conversación diciendo que don Ramón de Val Inclán había estado a darle las gracias, por haber sido nombrado conservador del patrimonio artístico del Estado.

En el Ministerio del Trabajo.

Madrid.—El ministro del Trabajo, en su conversación con los periodistas, se refirió a la conferencia minera que está realizando una labor interesantísima y en la cual los obreros han demostrado un conocimiento profundo de dicha industria.

Agregó que gracias a la comprensión de las dos partes se ha podido llegar a un acuerdo en lo que se refiere a la jornada de trabajo, fijándose la de siete horas en las minas de carbón.

Esta jornada empezará a regir desde el día primero de septiembre.

En las demás explotaciones mineras continuarán las ocho horas mientras

por la marcha de los asuntos de España, y especialmente por la actuación del partido radical socialista español.

La huelga de Barcelona sigue igual. Barcelona.—Continúa en el mismo estado la huelga de metalúrgicos. El paro en fábricas y talleres es ahora completo, y a pesar de los optimismos oficiales no se vislumbra la posibilidad de una solución.

Las autoridades y el delegado del trabajo continúan sin embargo sus gestiones para hallar la fórmula que ponga fin al conflicto.

Reunión muy comentada. Barcelona.—Convocados por el gobernador civil se han reunido en el despacho oficial del mismo todos los directores de los periódicos de esta capital.

La entrevista fué bastante larga y de lo tratado en ella guardan absoluta reserva todos los asistentes.

Esta reunión es muy comentada. Periodista que declara. Barcelona.—El director de «La Vanguardia» ha declarado hoy ante el juez que sigue el sumario instruido a instancias del diputado don Gabriel Alomar, por haber publicado una carta suya que ha refutado por falsa.

El director de «La Vanguardia» se ha limitado a decir que copió la carta de «La Veu de Catalunya».

Corrida «memorable». Almagro.—Se habla anunciado corrida de toros con ganado de Cobale para Carnicerito, Niño de la Palma y Cagancho, pero la empresa echó al rudo seis moruchos mansísimos, que provocaron un verdadero escándalo. A medida que iban saliendo a la lidia un toro manso y otro más, el público fué arrojando en la protesta, arrojando al ruedo ladrillos, piedras y el maderamen de las barandillas de la plaza y gradas.

Una de las veces el público se echó al ruedo y abriendo las puertas de los corrales obligó al manso a salir de la arena. El presidente custodiado por la Guardia civil bajó al ruedo y consiguió calmar los ánimos.

Cagancho sufrió un achuchón fuerte, pasando a la enfermería, donde se le apreciaron magullamientos y una contusión en la ingle derecha.

UN BUEN AMIGO. Barcelona.—El súbdito checoslovaco Ladislav Masivh ha declarado que encontrándose en un café céntrico se le acercó un amigo suyo que le invitó a dar un paseo por las ciudades.

Cuando se encontraban paseando el amigo empuñó una pistola que encendió al pecho del checoslovaco intentándole para que le hiciera entrega de cuanto dinero llevara encima.

El checoslovaco entregó a su amigo doscientas pesetas que llevaba.

El Nuncio en el Ministerio de Estado.

Madrid.—El nuncio de Su Santidad estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado, celebrando una breve conferencia con el ministro.

De lo tratado no dieron referencia. La Conferencia Telefónica. Madrid.—Hoy volvió a reunirse la Conferencia Telefónica, discutiéndose la estructuración que habrá de darse a la Junta revisora de expedientes.

Se trató también de que el director general de la Compañía, que sirve de agente de enlace entre el Estado y el personal, sea elegido por los obreros.

Esta propuesta fué rechazada por la presidencia a petición de los representantes de la Empresa.

Se discutió a continuación una propuesta de la representación obrera, para que se conceda la excedencia voluntaria.

Señora: ¿Desea usar medias que la dueren mucho y cueste poco? Visite El Palacio de las Medias. PUERTA LA SIERRA 5. Clases especiales Precios de fábrica

Se refuerza la guarnición de Málaga. Málaga.—Han fundado en el puerto los submarinos «B 5», «C 3», «C 5» y «C 6».

Anoche llegaron a Málaga 25 parejas de la Guardia civil, pertenecientes al Tercio móvil, que vienen a reforzar las fuerzas de esta Comandancia. Se esperan otras 25 parejas. También se aumentará la plantilla del personal de Vigilancia de esta capital, que es muy reducida actualmente.

En el Ministerio de Fomento.

Madrid.—El ministro de Fomento recibió la visita del diputado radical socialista francés, señor Paül.

Este que es miembro de la Liga de los Derechos del Hombre se interesó

dos empleados de la Telefónica, apaleados. Valencia.—En Puente de Mar, un grupo de huelguistas de la Telefónica armado de garrotes, agredió a los empleados de dicha Compañía Antonio Muñiz y Carlos Sencillo, los cuales fueron curados en la Casa de Socorro del Museo. Antonio resultó con lesiones graves y probable pérdida de la vista del ojo derecho. Los agresores huyeron.

Huelga general en Valparaíso. Valparaíso.—Se ha declarado huelga general, desarrollándose en completo orden; los soldados patrullan por las calles para evitar ocurridos incidentes.

Crisis en El Ecuador. Quito.—El Gobierno ha presentado la dimisión, como consecuencia de la sublevación de un batallón de Infantería, ocurrida anoche en esta capital.

Guayaquil.—El Congreso ha aceptado la renuncia de poderes del presidente de la República y éste se ha refugiado en la Legación de los Estados Unidos.

Lindbergh y su esposa, aterrizados en Nemuro. Tokio.—El coronel Lindbergh y su esposa, han aterrizado en Nemuro las siete cincuenta y uno (hora local).

Los alborotos de «Sin novedad en el frente». Ulm.—A consecuencia de desórdenes que se produjeron ante un cine en el que desde hace días se representaba la cinta «Sin novedad en el frente», de Remarque, han resultado heridas varias personas, entre ellas una policía. La mayoría de los manifestantes eran socialistas.

Durante la celebración de diversas manifestaciones comunistas o racistas en varios puntos de la ciudad, han sido detenidos por la Policía trece nacionales socialistas y veintisiete comunistas.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presentamos en sus escaparates el

“Dos de Mayo” Puerta la Sierra, 2

Las economías del Gobierno argentino. Buenos Aires.—El Gobierno ha aprobado un amplio plan de economías por valor de doscientos millones de pesos sobre los presupuestos de 1930.

Los nuevos presupuestos para 1931 serán hechos públicos en breve.

Las consignaciones correspondientes a los distintos ministerios serán reducidas, según este nuevo plan de economías, de un quince a un veinticuatro por ciento.

La situación en Honkou.

Hankou.—La inundación ha alcanzado proporciones extraordinarias. La situación de los refugiados es cada vez más precaria, y el servicio de abastecimientos lucha con grandes dificultades.

Veinte millones de pérdidas en un bosque. Tolón.—Continúan los incendios de bosques. Las pérdidas materiales se evalúan en veinte millones de francos.

CAFE GANTABRO

Hoy debut del humorista Rafael Cruz domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Hotel Restaurant GANTABRO

Se sirven bodas.—Banquetes y lunches dentro y fuera de la capital CONFORT MODERNO Hoy plato de la Casa: Escalopes de ternera Dieuphine

Gran Kursal "LA TIERRUCA"

Regismundo Moret 7. Teléfono 35.52 Santander

Hoy Grandioso éxito de Petit Gigolet GRAN CUPLÉTISTA

Gran éxito de Anita Claide Sensacional rumbistina

Exitazo de la gran bailarina Pilar Nebra Supertango de 11 de la noche en adelante 20 ballarinas de Salón Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

La huelga de metalúrgicos de Barcelona continúa desarrollándose en los mismos términos que se planteó

Esta mañana celebraron larga conferencia el jefe del Gobierno y el Nuncio de Su Santidad, guardándose reserva sobre lo tratado

El ministro de Instrucción se propone introducir reformas en la enseñanza indígena de nuestro protectorado

Hablando con el ministro de la Guerra

Madrid.—El señor Azaña, hablando con los periodistas les informó de que ha sido creado el escuadrón de escolta presidencial que en lo militar dependerá de la Escuela de equitación y para otros efectos de la Casa militar del presidente.

Un periodista preguntó si estaba constituido el cuartel militar del presidente. El ministro contestó negativamente, agregando que al frente de dicho Cuartel estará un general de división.

Se refirió después a la alarma que en Eibar han despertado las medidas adoptadas por el Gobierno, diciendo que no tiene fundamento alguno.

El Estado—continuó diciendo el señor Azaña—se ha preocupado de no caer en la guerra y de las que se fabrican en lo sucesivo, y en consecuencia no hay que sentir temores ni alarmas de ningún género, porque el Gobierno no abandona su deber de defender la República y el orden público.

Un periodista preguntó si había leído las informaciones que aparecían en la Prensa extranjera denunciando que en nuestra zona de protectorados se hace contrabando de armas.

Esas informaciones—replicó el ministro—no tienen el menor fundamento. En Marruecos hay tranquilidad absoluta, como lo evidencia el propósito que tenemos de proceder a la repatriación de tropas.

BAR SUIZO

Especialidad en cafés; cervezas bocadillos EXCELENTE SITUACION VISITELE Y SE CONVENCERA Muelle 13 y 14

Hay almuerzo con el presidente del Consejo y con el alto comisario, señor López Ferrer.

Refiriéndose de nuevo a la repatriación de tropas de nuestra zona de protectorado, dijo el señor Azaña que ésta tendrá que hacerse con mucha lentitud, pues en ella intervienen varios factores, entre ellos el inconveniente de las vías de comunicación.

De las tropas peninsulares no se repatriarán más que dos batallones. Otro periodista preguntó al ministro si tenía preparado el decreto sobre educación preliminar.

—No he hecho nada todavía porque es un asunto muy complejo que merece mucha atención y tiene que ser objeto de estudio especial.

Terminó diciendo el ministro que había recibido la visita del director general de Carabineros general La Cerda y de varios jefes y oficiales.

El jefe del Gobierno y el Nuncio, conferencias.

Madrid.—A la una de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el Nuncio de S. S., que permaneció media hora conferenciando con el jefe del Gobierno en el despacho oficial de éste.

A la salida el Nuncio fué interrogado por los periodistas, a los que dijo lo siguiente: Mis conversaciones con el Gobierno se deslizan en un tono de cordialidad, lealtad y amistad por ambas partes. Un periodista le preguntó si llevaba

Gran Casino del Sardinero

Mañana, a las cuatro y media, ULTIMO FESTIVAL INFANTIL SEPEPE tomando parte en el mismo. Sorteo de juguetes: regalo de globos y caramelos.—BAILE INFANTIL. Once noche Gran baile de gala con la intervención de la orquesta JAIME PLANAS. Regalo de globos, gorros, serpentinas, bolas de nieve, etc. Principio de fiesta, CUSTODIA ROMERO y SEPEPE

do el plan de estudios que se requiera y hayan realizado las prácticas que se señalan como necesarias. Orden del ministerio de la Gobernación anunciando que ha sido firmado el reglamento porque habrá de regirse el cuerpo de millones de Alava. Instrucción Pública.—Orden declarando en suspenso la disposición del 3 del actual que señalaba como incompatibles los cargos de catedráticos y profesores auxiliares con los de ayudantes y auxiliares de escuelas especiales.

—Orden del mismo ministerio disponiendo que los consejeros de Instrucción Pública, señor Navas Flores, Martín Echevarría, Alvarez Pastor y Rioja visiten los Institutos de Segunda Enseñanza y realicen en ellos las funciones de inspección que se les encomienda por decreto del 14 del corriente mes.

dos empleados de la Telefónica, apaleados. Valencia.—En Puente de Mar, un grupo de huelguistas de la Telefónica armado de garrotes, agredió a los empleados de dicha Compañía Antonio Muñiz y Carlos Sencillo, los cuales fueron curados en la Casa de Socorro del Museo. Antonio resultó con lesiones graves y probable pérdida de la vista del ojo derecho. Los agresores huyeron.

Huelga general en Valparaíso. Valparaíso.—Se ha declarado huelga general, desarrollándose en completo orden; los soldados patrullan por las calles para evitar ocurridos incidentes.

Crisis en El Ecuador. Quito.—El Gobierno ha presentado la dimisión, como consecuencia de la sublevación de un batallón de Infantería, ocurrida anoche en esta capital.

Guayaquil.—El Congreso ha aceptado la renuncia de poderes del presidente de la República y éste se ha refugiado en la Legación de los Estados Unidos.

Lindbergh y su esposa, aterrizados en Nemuro. Tokio.—El coronel Lindbergh y su esposa, han aterrizado en Nemuro las siete cincuenta y uno (hora local).

Los alborotos de «Sin novedad en el frente». Ulm.—A consecuencia de desórdenes que se produjeron ante un cine en el que desde hace días se representaba la cinta «Sin novedad en el frente», de Remarque, han resultado heridas varias personas, entre ellas una policía. La mayoría de los manifestantes eran socialistas.

Durante la celebración de diversas manifestaciones comunistas o racistas en varios puntos de la ciudad, han sido detenidos por la Policía trece nacionales socialistas y veintisiete comunistas.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presentamos en sus escaparates el

“Dos de Mayo” Puerta la Sierra, 2

Las economías del Gobierno argentino. Buenos Aires.—El Gobierno ha aprobado un amplio plan de economías por valor de doscientos millones de pesos sobre los presupuestos de 1930.

Los nuevos presupuestos para 1931 serán hechos públicos en breve.

Las consignaciones correspondientes a los distintos ministerios serán reducidas, según este nuevo plan de economías, de un quince a un veinticuatro por ciento.

La situación en Honkou.

Hankou.—La inundación ha alcanzado proporciones extraordinarias. La situación de los refugiados es cada vez más precaria, y el servicio de abastecimientos lucha con grandes dificultades.

Veinte millones de pérdidas en un bosque. Tolón.—Continúan los incendios de bosques. Las pérdidas materiales se evalúan en veinte millones de francos.

CAFE GANTABRO

Hoy debut del humorista Rafael Cruz domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Hotel Restaurant GANTABRO

Se sirven bodas.—Banquetes y lunches dentro y fuera de la capital CONFORT MODERNO Hoy plato de la Casa: Escalopes de ternera Dieuphine

La huelga de metalúrgicos de Barcelona continúa desarrollándose en los mismos términos que se planteó

Esta mañana celebraron larga conferencia el jefe del Gobierno y el Nuncio de Su Santidad, guardándose reserva sobre lo tratado

El ministro de Instrucción se propone introducir reformas en la enseñanza indígena de nuestro protectorado

Hablando con el ministro de la Guerra

Madrid.—El señor Azaña, hablando con los periodistas les informó de que ha sido creado el escuadrón de escolta presidencial que en lo militar dependerá de la Escuela de equitación y para otros efectos de la Casa militar del presidente.

Un periodista preguntó si estaba constituido el cuartel militar del presidente. El ministro contestó negativamente, agregando que al frente de dicho Cuartel estará un general de división.

Se refirió después a la alarma que en Eibar han despertado las medidas adoptadas por el Gobierno, diciendo que no tiene fundamento alguno.

El Estado—continuó diciendo el señor Azaña—se ha preocupado de no caer en la guerra y de las que se fabrican en lo sucesivo, y en consecuencia no hay que sentir temores ni alarmas de ningún género, porque el Gobierno no abandona su deber de defender la República y el orden público.

Un periodista preguntó si había leído las informaciones que aparecían en la Prensa extranjera denunciando que en nuestra zona de protectorados se hace contrabando de armas.

Esas informaciones—replicó el ministro—no tienen el menor fundamento. En Marruecos hay tranquilidad absoluta, como lo evidencia el propósito que tenemos de proceder a la repatriación de tropas.

BAR SUIZO

Especialidad en cafés; cervezas bocadillos EXCELENTE SITUACION VISITELE Y SE CONVENCERA Muelle 13 y 14

Hay almuerzo con el presidente del Consejo y con el alto comisario, señor López Ferrer.

Refiriéndose de nuevo a la repatriación de tropas de nuestra zona de protectorado, dijo el señor Azaña que ésta tendrá que hacerse con mucha lentitud, pues en ella intervienen varios factores, entre ellos el inconveniente de las vías de comunicación.

De las tropas peninsulares no se repatriarán más que dos batallones. Otro periodista preguntó al ministro si tenía preparado el decreto sobre educación preliminar.

—No he hecho nada todavía porque es un asunto muy complejo que merece mucha atención y tiene que ser objeto de estudio especial.

Terminó diciendo el ministro que había recibido la visita del director general de Carabineros general La Cerda y de varios jefes y oficiales.

El jefe del Gobierno y el Nuncio, conferencias.

Madrid.—A la una de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el Nuncio de S. S., que permaneció media hora conferenciando con el jefe del Gobierno en el despacho oficial de éste.

A la salida el Nuncio fué interrogado por los periodistas, a los que dijo lo siguiente: Mis conversaciones con el Gobierno se deslizan en un tono de cordialidad, lealtad y amistad por ambas partes. Un periodista le preguntó si llevaba

Gran Casino del Sardinero

Mañana, a las cuatro y media, ULTIMO FESTIVAL INFANTIL SEPEPE tomando parte en el mismo. Sorteo de juguetes: regalo de globos y caramelos.—BAILE INFANTIL. Once noche Gran baile de gala con la intervención de la orquesta JAIME PLANAS. Regalo de globos, gorros, serpentinas, bolas de nieve, etc. Principio de fiesta, CUSTODIA ROMERO y SEPEPE

do el plan de estudios que se requiera y hayan realizado las prácticas que se señalan como necesarias. Orden del ministerio de la Gobernación anunciando que ha sido firmado el reglamento porque habrá de regirse el cuerpo de millones de Alava. Instrucción Pública.—Orden declarando en suspenso la disposición del 3 del actual que señalaba como incompatibles los cargos de catedráticos y profesores auxiliares con los de ayudantes y auxiliares de escuelas especiales.

—Orden del mismo ministerio disponiendo que los consejeros de Instrucción Pública, señor Navas Flores, Martín Echevarría, Alvarez Pastor y Rioja visiten los Institutos de Segunda Enseñanza y realicen en ellos las funciones de inspección que se les encomienda por decreto del 14 del corriente mes.

dos empleados de la Telefónica, apaleados. Valencia.—En Puente de Mar, un grupo de huelguistas de la Telefónica armado de garrotes, agredió a los empleados de dicha Compañía Antonio Muñiz y Carlos Sencillo, los cuales fueron curados en la Casa de Socorro del Museo. Antonio resultó con lesiones graves y probable pérdida de la vista del ojo derecho. Los agresores huyeron.

Huelga general en Valparaíso. Valparaíso.—Se ha declarado huelga general, desarrollándose en completo orden; los soldados patrullan por las calles para evitar ocurridos incidentes.

Crisis en El Ecuador. Quito.—El Gobierno ha presentado la dimisión, como consecuencia de la sublevación de un batallón de Infantería, ocurrida anoche en esta capital.

Guayaquil.—El Congreso ha aceptado la renuncia de poderes del presidente de la República y éste se ha refugiado en la Legación de los Estados Unidos.

Lindbergh y su esposa, aterrizados en Nemuro. Tokio.—El coronel Lindbergh y su esposa, han aterrizado en Nemuro las siete cincuenta y uno (hora local).

Los alborotos de «Sin novedad en el frente». Ulm.—A consecuencia de desórdenes que se produjeron ante un cine en el que desde hace días se representaba la cinta «Sin novedad en el frente», de Remarque, han resultado heridas varias personas, entre ellas una policía. La mayoría de los manifestantes eran socialistas.

Durante la celebración de diversas manifestaciones comunistas o racistas en varios puntos de la ciudad, han sido detenidos por la Policía trece nacionales socialistas y veintisiete comunistas.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presentamos en sus escaparates el

“Dos de Mayo” Puerta la Sierra, 2

Las economías del Gobierno argentino. Buenos Aires.—El Gobierno ha aprobado un amplio plan de economías por valor de doscientos millones de pesos sobre los presupuestos de 1930.

Los nuevos presupuestos para 1931 serán hechos públicos en breve.

Las consignaciones correspondientes a los distintos ministerios serán reducidas, según este nuevo plan de economías, de un quince a un veinticuatro por ciento.

La situación en Honkou.

Hankou.—La inundación ha alcanzado proporciones extraordinarias. La situación de los refugiados es cada vez más precaria, y